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Департамент культуры города Москвы

Государственное  бюджетное учреждение культуры

«Центральная городская детская библиотека им. А.П. Гайдара»

Отдел абонементного обслуживания
Справочно-информационный отдел 
 «Литературное путешествие
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по дорогам Германии»
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Москва, 2012
2012/2013 год (с июня 2012 по июнь 2013) 

объявлен Годом Германии в России и годом России в Германии.
В связи с этим наша библиотека предлагает своим читателям совершить литературное путешествие по Германии. С  помощью книг можно легко перемещаться во времени и стать свидетелем важных событий в истории страны; пройти вместе с братьями Гримм и другими немецкими писателями по сказочным и настоящим дорогам Германии.

В подготовке списка приняли участие главный библиотекарь отделов обслуживания        Ю. П. Питецкая и сотрудники Справочно-информационного отдела. 
При отборе книг для проекта «Литературное путешествие по дорогам Германии» использована литература XX в. для детей и подростков из фондов ЦГДБ им. А.П. Гайдара.
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Художники: А. И. Завацкий, А. С. Никитин
Фото: Ю. П. Питецкой
Составители: Ю. П. Питецкая, О. П. Монахова, Е. В. Шилина
Дошкольники
Буш, В. Плих и Плюх / В. Буш; рис. авт.- М.: Культура: Рудомино, 1993.- 128 с.: ил. 

Мебс, Г. Бабушка! - кричит Фридер / Г. Мебс; пер. В. Комарова; худож. Р. С. Бернер.- М.: Самокат, 2011.- 102 с.: ил.- (Лучшая новая книжка).

Пройслер, О. Гном Хербе и леший: повесть-сказка / О. Пройслер; пер. Э. И. Иванова, пер.             Л. Л. Яхнин, худож. В. В. Родионов.- Смоленск: Русич, 2005.- 63 с.: цв. ил.- (Страна детства). 

Пройслер, О. Как поймать разбойника: сказочная повесть / О. Пройслер; худож. В. Коркин, пер. Ю. И. Коринец.- М.: Стрекоза, 2001.- 79 с.: цв. ил.- (Библиотека школьника).

Пройслер, О. Маленький Водяной: сказка / О. Пройслер; пересказ Ю. И. Коринец; худож.                  В. Коркин.- Тверь: Мартин: Полина, 1994.- 127 с.: ил. 

Пройслер, О. Маленькое Привидение: сказки / О. Пройслер; пересказ. с нем. Ю. Коринец; худож. О. Ионайтис.- М.: Малыш, 1994.- 207 с.: ил.- (Золотая библиотека "Малыша"). 

Пройслер, О. Хербе Большая Шляпа: повесть-сказка / О. Пройслер; пер. Э. И. Иванова, пер.           Л. Л. Яхнин, худож. В. Родионов.- Смоленск: Русич, 2005.- 63 с.: цв. ил.- (Страна детства). 

Хайне, Х. Дело было в Кукалау: рассказы / Х. Хайне; пер. М. Коренева.- СПб.: Азбука-классика, 2007.- 111 с.: цв. ил.- (Веселые истории из Кукалау).- (Очень прикольная книга). 

Учащиеся 1-4-х классов

Безелер, Х. В голубых снегах: повесть / Х. Безелер; худож. Е. Кольцова, пер. В. Болотников. - М.: Дет. лит., 1979.- 94 с.: ил. 
Берг, К. Пингвин Тамино / К. Берг; пер. М. Ю. Коренева, худож. К. Холланд.- СПб.: Амфора, 2005.- 157 с.: цв. ил. 

Берг, К. Пингвин Тамино и великий дух Маниту: повесть-сказка / К. Берг; пер. М. Ю. Коренева, худож. К. Холланд.- СПб.: Амфора, 2005.- 165 с.: цв. ил. 

Бирк, Я. Суперагент Моррис: триллер в картинках: Тайна ветряной мельницы / Я. Бирк;  пер.         М. Эйвадис.- СПб.: Азбука-классика, 2006.- 39 с.: цв. ил.
Бонзельс, В. Приключения пчелки Майи: роман для детей / В. Бонзельс; пер. с нем. М. А. Вейсбейн.- М.: Ключ, 1992.- 76 с.: ил. 

Каут,Э. И снова Пумукль: сказочная повесть / Э. Каут; пер. С. Махлейт, худож. Б. Багнелл.- М.: Астрель: АСТ, 2005.- 175 с.: ил.- (Золотая библиотека). 

Каут, Э. Мастер Эдер и Пумукль: повесть / Э. Каут; пер. С. П. Махлейт.- М.: Оникс 21 век: АСТ: Астрель, 2005.- 176 с.: ил.- (Золотая библиотека). 

Кестнер, Э. Когда я был маленьким: повесть / Э. Кестнер; пер. В. Курелла, худож. Х. Лемке.- М.: Дет. лит., 1976.- 175 с.: ил. 

Крузе, М. Урмель, который приплыл на льдине: сказочная повесть / М. Крузе; пер. А. Е. Шибарова, пер. В. А. Попов, худож. Э. Хелле.- СПб.: Амфора, 2005.- 176 с.: ил.

Людвиг, С. Мопс и Молли Мендельсон: повесть / С. Людвиг, С. Вильхарм; пер. Е. Ботова.- СПб.: Азбука-классика, 2004.- 98 с.: цв. ил. 

Маар, П. Господин Белло и волшебный элексир / П. Маар; пер. Е. Михелевич; худож. У. Краузе.- М.: Самокат, 2011.- 175 с.: ил.- (Лучшая новая книжка). 

Фаллада, Г. Верный ежик: сказки / Г. Фаллада; рис. Г. Ясинского.- СПб.: Северо-Запад, 1994.- 127 с.: ил. 

Фаллада, Г. Истории из Бедокурии: сказки / Г. Фаллада.- Л.: Дет. лит., 1988.- 127 с.: ил. 

Хайн, К. Дикая лошадь под печкой: сказочная повесть / К. Хайн.- М.: Дет. лит., 1989.- 159 с. 

Ширнек, Х. Бутылочная почта для папы / Х. Ширнек; пер. Е. Воронов; худож. А. Власова.- М.: ЭНАС-КНИГА, 2010.- 54 с.: цв. ил.- (Детвора). 

Эстерль, А. Золотые перья Дракона / А. Эстерль; пересказ Л. Яхнин; худож.: О. Дугина, А. Дугин.- М.: Рипол Классик, 2010.- 22 с.: цв. ил.- (Шедевры книжной иллюстрации-детям). 

Учащиеся 5-6-х классов

Биник, К. Суперсыщик Освальд: повесть / К. Биник; пер. Р. Эйвадис, худож. Р. Бучков.- СПб.: Азбука-классика, 2004.- 221 с.: ил.- (ШАГИ. Швейцария. Австрия. Германия. Современная литература). 

Биник, К. Суперсыщик Освальд и банда пакетоголовых: повесть / К. Биник; пер. Р. Эйвадис, худож. Р. Бучков.- СПб.: Азбука-классика, 2004.- 203 с.: ил.- (ШАГИ. Швейцария. Австрия. Германия. Современная литература). 

Кестнер, Э. Летающий класс: повести / Э. Кестнер; сост. А. А. Девель.- Л.: Лениздат, 1988.- 607 с.
Кестнер, Э. Мальчик и Девочка из спичечной коробки / Э. Кестнер; пер. А. Шустер, худож.          Х. Лемке.- М.: Антиква, 2001.- 240 с.: ил. 

Кестнер, Э. Эмиль и сыщики: две повести / Э. Кестнер; пер. Л. Лунгина, худож. Г. Мазурин.- М.: Дет. лит., 1971.- 224 с.: ил. 

Койн, И. Девочка, с которой детям не разрешали водиться: повесть / И. Койн; пер. Т. Ступникова, худож. Н. Цейтлин.- 4-е изд.- М.: Дет. лит., 1990.- 143 с.: ил. 

Крюс, Д. Маяк на Омаровых рифах / Д. Крюс; пер. А. Е. Шибарова; пер. В. М. Летучий; худож.         С. И. Уткина.- М.: Самокат, 2009.- 213 с.: ил.- (Сказки "Самоката"). 

Людвиг, С. Сплошные неприятности: повесть / С. Людвиг, С. Вильхарм; пер. Е. Ботова, худож.     С. Вильхарм.- СПб.: Азбука-классика, 2006.- 95 с.: цв. ил. 

Маар, П. И в субботу Субастик вернулся / П. Маар; пер. В. Островский, худож. П. Маар.- СПб.: Амфора, 2005.- 173 с.: ил. 

Маар, П. Семь суббот на неделе: повесть / П. Маар; пер. В. Островский.- М.: Дет. лит., 1982.- 127 с.: ил. 

Морз, В. 13 1/2 жизней капитана по имени Синий Медведь: роман / В. Морз; пер. Л. Есакова; худож. В. Морз.- СПб.: Азбука-классика, 2007.- 572 с.: ил. 

Плудра, Б. Остров лебеде: повесть / Б. Плудра; пер. с нем. Вс. Розанова; рис. В. Трубковича.- М.: Дет. лит., 1986.- 175 с.: ил.
Пройслер, О. Крабат: легенды старой мельницы / О. Пройслер; пересказ. с нем. А. Исаевой и         Э. Ивановой; предисл. и рис. Л. Токмакова.- М.: Дет. лит., 1985.- 159 с.: ил. 

Райфенберг, Ф. Альбертина и Дом тысячи чудес: роман / Ф. Райфенберг, Я. Штратманн; пер.         И. Алексеева, худож. Е. Меле.- СПб.: Азбука-классика, 2004.- 375 с.: ил.- (Волшебный амулет). 

Райхе, Д. Фредди и большой шурум-бурум / Д. Райхе; пер. М. Коренева, худож. Д. Непомнящий.- СПб.: Азбука-классика, 2004.- 221 с.: ил. 
Райхе, Д. Фредди. Жизнь, полная риска / Д. Райхе; пер. М. Коренева, худож. Д. Непомнящий.- СПб.: Азбука-классика, 2004.- 204 с.: ил.

Райхе, Д. Фредди. Операция "Х" / Д. Райхе; пер. М. Коренева, худож. Д. Непомнящий.- СПб.: Азбука-классика, 2005.- 238 с.: ил. 

Фаллада, Г. Фридолин, нахальный барсучок и другие истории / Г. Фаллада;  пер. с нем.                     Вс. Розанова; рис. Е. Савина.- М. : Дет. лит., 1987.- 223 с.: ил.- (Библиотечная серия). 

Хайденрайх, Э. Неро Корлеоне: кошачья история / Э. Хайденрайх; худож. К. Бухгольц; пер.:            В. Позняк, Н. Федорова.- М.: Самокат, 2010.- 87 с.: цв. ил. 

Ципперт, Х. Как стать настоящим львом / Х. Ципперт; худож. Р. Хурцльмайер; пер. В. Воропаев.- М.: Самокат, 2010.- 87 с.: цв. ил. 

Ципперт, Х. На Деда Мороза не охотятся / Х. Ципперт; худож. Р. Хурцльмайер; пер.                     Е. В. Воропаев.- М.: Самокат, 2010.- 87 с.: цв. ил. 

Энде, М. Джим Пуговица и Чертова дюжина / М. Энде; пер. Т. А. Набатникова; худож.                 В. В. Приймак.- М.: Blue apple, 1999.- 168 с.: ил. 

Энде, М. История, конца которой нет: роман / М. Энде; пер. с нем. А. Исаевой, Л. Лунгиной. - М.: Вагриус, 1997.- 463 с.: ил.

Энде, М. Катастрофанархисториязвандалкогорючий волшебный напиток: сказочная повесть / М. Энде; пер. Г. В. Снежинская, худож. Р. Кен.- СПб.: Амфора/Знайка, 2002.- 233 с.: ил. 

Энде, М. Момо: фантастическая повесть / М. Энде; пер. с нем. Е. Гамма.- М.: Кн. палата, 2001.- 254 с.: цв. ил. 

Энде, М. Приключения Джима Пуговки: повести-сказки / М. Энде; пер. М. Коренева, худож.              О. Пен. - СПб.: Азбука, 2000.- 510 с.- (Волшебная страна). 

Энде, М. Школа волшебства и другие истории / М. Энде; пер. Е. В. Воропаева, пер. М. Д. Яснов, худож. Б. Аникин.- СПб.: Амфора, 2005.- 277 с.: ил. 

Учащиеся 7-9-х классов

Абеди, И. Лола делает сенсацию: повесть / И. Абеди; пер. К. Саркисян, худож. Д. Хенце.- М.: Оникс, 2006.- 191 с.: ил.- (Приключения Лолы). 

Арольд, М. Парк привидений: повести / М. Арольд; пер. Л. Есакова.- СПб.: Азбука-классика, 2005.- 293 с.: ил.- (Секретная миссия).
Векен, К. Аннемари и капитан: рассказы / К. Векен; пер. А. Исаева, худож. Н. Пинкисевич.- М. : Дет. лит., 1981.- 223 с.: ил. 

Вельм, А. Пуговица, или Серебряные часы с ключиком: повесть / А. Вельм; пер. В. Розанов, худож. Ю. Ракша.- М. : Дет. лит., 1978.- 254 с.: ил. 

Вельскопф-Генрих, Л. Токей Ито: роман из цикла "Сыновья Большой Медведицы" / Л. Вельскопф-Генрих; пер. А. А. Девель.- М.: Дет. лит., 1987.- 400 с.- (Библиотека приключений и научной фантастики). 

Вельскопф-Генрих, Л. Топ и Гарри: роман из цикла "Сыновья Большой Медведицы" /Л. Вельскопф-Генрих; пер. А. А. Девель, пер. И. Ломан.- М.: Дружба народов, 1992.- 345 с. 

Вельскопф-Генрих, Л. Харка-сын вождя: роман из цикла "Сыновья Большой Медведицы" /Л. Вельскопф-Генрих; пер. А. А. Девель, пер. И. Ломан, худож. А. Лурье .- СПб.: Адис, 1992.- 350 с.: ил. 

Герлих, Г. Девочка и мальчик: повесть / Г. Герлих; пер. И. Каринцева, худож. М. Лисогорский.- М.: Дет. лит., 1984.- 158 с.: ил. 

Герштеккер, Ф. Золото Калифорнии: романы / Ф. Герштеккер; пер. М. Мазуренко; худож. И. Лыткина.- М.: Печатное дело: Принт-Ателье, 1995.- 656 с.: ил.- (Библиотека приключений продолжается...). 

Май, К. Белый брат Виннету: роман: пер. с нем / К. Май.- М.: Олимп-Колизей, 1992.- 353 с. 

Май, К. Виннету; На Диком Западе: романы: пер.с нем. / К. Май; худож. С. Борин.- СПб.: Лицей, 1993.- 448 с.: ил.- (Всемирная детская библиотека приключений. На суше и на море). 

Май, К. Сокровища серебряного озера: романы / К. Май; пер. с нем. Е. Факторовича; худож. А. Пчелкин.- М.: Республика, 1994.- 512 с.: ил. 

Майер, К. Мерле и каменный лев: кн. 1 / К. Майер; худож. А. Васильева.- М.: Эксмо; СПб.: Домино, 2004.- 303 с.

Майер, К. Мерле и Стеклянное Слово / К. Майер; худож. А. Васильева, пер. Э. Венгерова.- М.: Эксмо; СПб.: Домино, 2006.- 334 с. 

Фройнд, П. Лаура и тайна Авентерры: роман / П. Фройнд; пер. Л. Есакова.- СПб.: Азбука-классика, 2005.- 539 с.- (Секретная миссия). 

Функе, К. Бесшабашный : история, найденная и записанная Корнелией Функе и Лионелем Виграмом: роман-фэнтези / К. Функе; пер. Т. Ветрова; худож. К. Функе.- М.: Махаон, 2010.- 383 с.: ил. 

Функе, К. Король воров: Роман / К. Функе; пер. М. Рудницкий, худож. С. Гайдук, худож. Е. Комракова.- М.: Росмэн, 2003.- 477 с.: ил.- (Мировой детский бестселлер). 

Функе, К. Чернильное сердце: роман / К. Функе; пер. Н. Гладилин, пер. М. Сокольская, пер. И. Сотников, худож. К. Функе.- М.: Росмэн, 2005.- 589 с.: ил. 
Функе К. Чернильная кровь: роман / К. Функе; пер. М. Сокольская; худож. К. Функе.- М.: Росмэн, 2007.- 751 с.: ил. 

Хольбайн, В. Девочка из Атлантиды: приключенческая повесть / В. Хольбайн; худож. А. Перфильев; пер. с нем. О. Штепа.- М.: Армада, 1997.- 248с.: ил.- (Дети капитана Немо). 

Хольбайн, В. Заброшенный остров: приключенческая повесть / В. Хольбайн; худож. В. Бухарев; пер. с нем. Е. Королевой.- М.: Армада, 1997.- 186 с.: ил.- (Дети капитана Немо). 

Хольбайн, В. Подземный мир: фантастический роман / В. Хольбайн; пер. с нем. Т. Набатниковой; худож. О. Коминарец.- М.: Армада, 1996.- 473 с.: ил.- (Мир приключений). 
