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14 Декабря
Православная церковь отмечает память пророка Наума — одного из 12 малых пророков. Этот праздник пришёл к нам из глубины веков. По старой русской традиции со дня Наума (с 1 декабря по старому стилю) начинали учить детей грамоте.
«Придёт Наум – наставит на ум»

Именно в этот день детей отправляли учиться. Служили молебен, спрашивали благословения на отрока и с почётом приглашали в дом учителя. Учитель являлся в назначенное время в дом родителей, где его встречали с почётом и ласковым словом. Говорили: 
"Умная голова  сто  голов кормит, а худая и себя не прокормит»

К учению в народе относились с благоговением, справедливо считая, что:

«Кто грамоте горазд, тому не пропасть»
Учителя на Руси почитали особо, работу его считали важной и трудной. Отец, держа за руку сына, передавал его учителю с просьбами научить уму-разуму:
«Батюшка Наум, наведи на ум»
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А за леность наказывать побоями, мать должна была в это время плакать по своим детям, отправляющимся учиться, иначе "худая молва пойдёт", потому что учение всегда сопровождалось вколачиванием наук розгами. 
На другой день ученика отправляли к учителю с азбукой и указкой. Каждое учение начиналось с трёх ударов розгами. Даже в первый день встречи с учителем тот должен был наградить каждого из учеников тремя символическими ударами плёткой. Дети же каждое занятие должны были начинать с трёх земных поклонов учителю, и обязаны были слушаться его беспрекословно. На уроках нельзя есть, «а то заешь выученное»; книгу следовало закрывать, «а то всё позабудешь». Говорили, что «пророк Наум и худой разум наведёт на ум». В награду за труды отец с матерью подносили учителю каравай хлеба и полотенце, в которое завязывали и деньги в качестве оплаты занятий. Но чаще всего занятия оплачивались едой: мать ученика приносила учителю курицу, лукошко яиц или горшок с гречневой кашей.

А вот как учили буквы раньше на Руси

Аз, буки – бери указку в руки.

Аз, буки, верендеи – мухи в квас залетели.

Ер, еры – упал дедушка с горы.

Аз, буки – вот и все науки.
Называть буквы учились на Руси дети целый год. Второй год учились складывать слоги. И лишь на третий год читали.
Славянская азбука была создана в 863 году и выглядела вот так: 
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Основой для славянской азбуки послужил греческий алфавит, который был дополнен буквами, сообразуясь со звуками славянской речи. По имени составителя монаха Кирилла азбука стала называться кириллицей. Слово «азбука» происходит от названия первых букв алфавита «Аз» и «Буки».
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В 1574 году в городе Львове первопечатником Иваном Фёдоровым была издана первая печатная азбука
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А эти интересные книги-азбуки вы можете взять в нашей библиотеке:
18 знаменитых азбук в одной книге: Занимательные уроки: Кн. для детей и родителей. - М.: АСТ-ПРЕСС, 1996. - 158 с.: ил. 

Азбука и сказки, загадки и подсказки: Энциклопедия для дошкольников / Авт.-сост. Н. Л. Вадченко, Н. В. Хаткина. - М.: Лабиринт-К, 1998. - 445с.

Буквы едут в гости к нам: Азбука. Игры с буквами и словами / авт.-сост. Ф. Шапиро; худож. И. Панков. - М.: АСТ-Пресс, 1996. - 127с.: ил. 

Волина В. В. Путешествие по буквам / В. В. Волина. - СПб.: Корона принт, 2000. - 158 с.: ил.

Волина В. В. Русский язык в рассказах, сказках, стихах / В. В. Волина; ил. Е. В. Гальдяева. - М.: АСТ, 1996. - 462с. 

Гольдин З. Д. Азбука-загадка / З. Д. Гольдин, В. И. Романина, Э. А. Колидзей. - М.: Новая школа, 1997. - 143 с.: цв.ил. 

Заходер Б. В. Разные азбуки / Б. В. Заходер; худож. А. Шелманов. - М. : Интербук, 1998. - 14 с. : цв.ил. - (Разные разности Бориса Заходера). 

Котова А. Ю. Город мой от А до Я / А. Ю. Котова; худож. Казак А. А., Казак В. А. - М. : Эксмо-Пресс, 1999. - 63 с. : цв.ил. 

Рождественская Т. Азбука в стихах / Т. Рождественская; худож. И. Ловцов. - М.: Махаон, 2000. - 32с. : ил. - (Школа веселых и любознательных).

Усачёв А. А. Ас Бука, или Пособие для маленьких детей и пожилых инопланетян / А. А. Усачёв; худож. Н. В. Торопицына. - М.: Армада, 1997. - 205 с. : ил. 

Юдин Г. Н. Букварёнок : Азбука в рассказах, сказках и картинках / Г. Н.Юдин; худож. Г.Юдин. - М. : Росмэн, 2001. - 199 с. : ил. 
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