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Если вы любите весёлые рассказы, в которых главные герои – неугомонные мальчишки и девчонки, ваши ровестники…

Если  вам интересно, какие смешные истории  могут произойти в школе, дома или во дворе…

Если вы ещё не знакомы с Дениской Кораблевым, Витей Малеевым, Толей Клюквиным, Федей Рыбкиным, Юрой Баранкиным  и их друзьями …

Возьмите эти книги в нашей библиотеке и вы окажетесь там, где дети похожи на "зеленчатых леопардов", а облака – на крокодилов или слонов, где в школах бывает “урок смеха”, а дома можно встретиться с саблезубым тигром или живой шляпой…

Выберите книгу и откройте для себя этот удивительный и весёлый  мир!
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Востоков, С. В. Ветер делают деревья : руководство по воспитанию дошкольников для бывших детей и будущих родителей / С. В. Востоков ; худож. Н. Елизарова. - М. : Самокат, 2012. - 103 с. : ил, цв.ил.
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Георгиев, С. Г.   Один мальчик, одна девочка: сказки / С. Г. Георгиев; удож.   Ю. Фролов. - М.: Дрофа, 2001. – 79 с.: цв. ил. - (Сказки нашего двора).

Остроумные сказки про находчивых и неугомонных мальчиков, а также про бесстрашных и любознательных девочек.

Гиваргизов, А.  Записки выдающегося двоечника: сборник рассказов/ А. Гиваргизов; худож. Е. Блинова.- М.: Эгмонт Россия, 2005.– 143 с.: ил.
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Голявкин, В. В. Болтуны: рассказы, повесть/ 
В. В. Голявкин; худож. 
В. Лестников.- М.: Стрекоза-Пресс, 2002.- 63 с.: ил. 

Голявкин, В. В.   Как я под партой сидел:

рассказы и повести / В. В. Голявкин; худож. 

М. Лисогорский. - М.: Дрофа, 2002. -207 с.: ил.
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Драгунская, К. В. Целоваться запрещено: рассказы, пьесы для детей и взрослых /      К. В. драгунская.- М.: АСТ; Астрель, 2007.- 352 с. - (Внеклассное чтение).

Драгунская, К. В. Суп с котом: сказки / К. В. Драгунская;       худож.  А. Куманькова.- М.: Дрофа, 2000.- 96 с.: цв. ил. - (Сказки нашего двора).

Драгунский, В. Ю. Денискины рассказы / 

В. Ю. Драгунский; худож. В. Лосин. - М.: Оникс, 2002. -351 с.: ил. 
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Жизнь Дениски и Мишки полна приключений, которые не дают скучать ни им, ни их родителям.

Дружинина, М. В. Мой приятель - супермен: рассказы / М. В. Дружинина; худож. И. Новиков. - М.: Дрофа, 2002. - 96 с.: цв. ил.

Жвалевский, А. В. Время всегда хорошее: роман / А. В. Жвалевский, Е. Б. Пастернак. - М.: Время, 2010. - 254 с. 
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Что будет, если девчонка из 2012 года вдруг окажется в 1980 году? А мальчик из 1980 года перенесётся на её место? Где лучше? И что такое "лучше"? Где интереснее играть: на компьютере или во дворе? Что важнее: свобода и раскованность в чате или умение разговаривать, глядя в глаза друг другу? И самое главное - правда ли, что "время тогда было другое"? А может быть, время всегда хорошее, и вообще, всё зависит только от тебя...
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Каминский, Л. Урок смеха / Л. Каминский; ил. автора.- Л.: Дет. лит., 1988.- 142 с.: ил.

Юмористические рассказы, карикатуры, высмеивающие лентяев и прогульщиков; и просто весёлые истории.

Медведев, В.   Баранкин, будь человеком!: повесть-сказка / В. Медведев; худож. А. Ефремов.- М.: РОСМЭН, 1999.- 143 с.: ил.

Герои этой повести –          неунывающие мечтатели Юра Баранкин и его лучший друг Костя Малинин. Из книги вы узнаете о приключениях Юры и Кости и об их замечательных превращениях в муравьёв, бабочек и воробьёв.

Носов, Н. Н.   Витя Малеев в школе и дома: повесть / Н. Н. Носов; худож. 

В. Чижиков. - М.: Планета детства, 

2000. - 159 с.: ил.
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Герои книги - четвероклассники Витя Малеев и Костя Шишкин. 

Их волнения, переживания и поступки нам очень близки. Потому что каждый из нас - читателей - проходил через похожие испытания: страдал из-за двойки, мучил родителей "трудными" задачками, у доски надеялся на подсказку...

Носов, Н. Н.   Мишкина каша: рассказы, сказки, повесть / Н. Н. Носов; худож.               Г. Вальк, худож. И. Семенов. - М.: Оникс, 2000. -319 с.: ил. 

Пивоварова, И. Рассказы Люси Синицыной, ученицы третьего класса / 

И. Пивоварова; худож. А.Шахгелдян.- 

Тула: Сантакс-Пресс, 1996.- 126 с.: ил.
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Все истории, которые случаются с Люсей Синицыной, происходят с каждым из нас чуть ли не всякий день. Мы их или вовсе не замечаем, или же не обращаем внимания, а у неё всё превращается в необыкновенное приключение. Да, если смотришь на мир открытыми глазами и всё-всё тебе интересно, то и жизнь становится нескучной, расцвеченной яркими красками.
Усачёв, А. А. Школа снеговиков: сказка / А. А. Усачёв; худож. А. Алир.- М.: Самовар, 2010.- 143 с.: ил.- (Школьная библиотека)
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Сказочные истории о Деде Морозе, Снегурочке, снеговиках и снеговичках, происходящие в деревне Дедморозовка. Автор художественных образов героев - популярный детский художник Виктор Чижиков. Далеко на севере, где-то в Архангельской или Вологодской области, есть небольшая деревня Дедморозовка, в которой живут Дед Мороз, его внучка Снегурочка и помощники Деда Мороза — снеговики и снеговички. Они учатся в специальной школе для снеговиков, и с ними, как и с обыкновенными мальчишками и девчонками, всё время происходят разные весёлые истории. "Школа снеговиков" открывает цикл книги о приключениях снеговиков и Деда Мороза.
Успенский,Э.   Школа клоунов / Э. Успенский; худож. О. Муратова.- М.: Воскресенье, 1996.- 120 с.: ил.

Невероятные, фантастические истории происходят в этой школе. Чудо творится на глазах всегда там, где нет нудной зубрежки, строгих обязательств малышей перед старшими, где учителя и ученики понимают друг друга с полуслова. Оказывается, в игре, в забавах можно научиться серьезным вещам — войти в мир знаний и стать человеком образованным, а значит, и свободным, независимым.

ГБУК

Центральная городская детская

библиотека им. А.П. Гайдара

Справочно-библиографический отдел
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Наши адреса: г. Москва,

Ростовская наб. 5, ЦГДБ им. А.П.Гайдара

телефон: 499 248 64 64

3-я Фрунзенская ул., д.9, ЦГДБ им. А.П.Гайдара

телефон: 8(499)242-5723.
Москва, 2013

