Смех – это спасательный круг на волнах жизни.
А.Раабе
Смех и веселье неотделимы от природы человека. Сей постулат в научном доказательстве не нуждается. Юмор и острословие сопровождает человека повседневно, порой выручая в нелегких ситуациях. 
Но есть в календаре день, который отме-чается розыгрышами и шутками на полном юридическом основании во многих 
странах мира. Это - 1 апреля.

На вопрос: "Почему возник этот обычай?" - лучше всего ответил известный английский драматург и острослов Бернард Шоу: 
"Людям органически присуща потребность врать, они понимают, что это нехорошо, но удержаться не могут. И вот, чтобы хотя бы раз в году наврать от души и не нести за это никакой ответственности, они придумали      1 апреля". 
Поиски ответа на вопрос: "Когда возник обычай?" - уводят в далёкие времена. Упоминание о первоапрельских розыгрышах есть в "Метаморфозах" Публия Овидия Назона, который рассказывает о чём-то подобном во времена правителя Рима Нума Помпилия (715 - 673 гг. до н. э.). 
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В Россию этот обычай попал, естественно, благодаря Петру I. В 1703 году на улицах Москвы появился ряженый с горбатым красным носом. В сопровождении двух трубачей он тащил на толстой золотой цепи маленького поросёнка и объявлял: "Люди московские, господа почтенные! Апреля первого числа, в четверг на Фоминой неделе, представлено будет в комедиальной храмине зрелище необыкновенное, доселе невиданное! Только одно представление апреля первого числа!" Когда народ собрался на представление, поднялся занавес и на прозрачной материи высветились слова: "Апреля первое число". Занавес опустился, музыка смолкла, и вышедший актёр объявил: "Сим и кончается!" Может быть, потому, что это было 1 апреля, одураченные зрители не избили актёров (впрочем, те успели сбежать), а только посмеялись, тем более что по улицам впереди толпы бежал мальчишка и кричал: "Первое апреля - никому не верь!" Так, по мнению знатока первоапрельских розыгрышей С. Николаевского, зародился этот знаменитый первоапрельский "лозунг". На подобную шутку попался и сам Пётр, собравшийся со свитой 1 апреля в Петербурге на сногсшибательную премьеру бродячих актёров и услышавший со сцены только одну реплику: "Никакого представления не будет - с первым вас апреля!"
Впрочем, не всегда розыгрыши были хорошего тона. По приказу Екатерины I, решившей пошутить, Петербург разбудил 1 апреля набат, возвещавший о пожаре. Народ выскакивал ночью на улицы в чём был. Зато когда буквально на следующий день случился настоящий пожар, набату никто не поверил... Так что шутите, но знайте меру.
Многие историки считают, что обычай раз в году разыгрывать друг друга и врать напропалую впервые возник во Франции. Но ещё древние римляне отмечали 17 февраля "Праздник глупых". В Восточной Индии традиция розыгрышей существует с незапамятных времён, но празднуется 31 марта. Традиция живёт и теперь. И причина этого – в самой природе. Весенние капризы погоды люди стараются задобрить шутками и розыгрышами.

Некоторые считают, что первоначально 1-е апреля праздновалось во многих странах как день весеннего солнцестояния. Празднества дня весеннего солнцестояния сопровождались шутками, шалостями и весёлыми проделками. 
Есть и другая, более распространенная версия возникновения праздника. 
До того как в 16-м веке Карл IX реформировал во Франции календарь с Викторианского на Грегорианский, Новый год праздновался не 1-го января, а в конце марта. Новогодняя неделя начиналась 25 марта и заканчивалась 1-го апреля. В новогодние праздники принято было веселиться и в те далёкие времена. Новости в то время распространялись очень медленно, а некоторые люди не получали новостей несколько лет. Поэтому консервативно настроенные (а возможно, просто неосведомленные) люди продолжали праздновать Новый Год по старому стилю 1 апреля. Над ними смеялись и подшучивали, преподносили дурацкие подарки и называли апрельскими дураками (April's Fools). Так и возник так называемый День Дураков. Затем это превратилось в традицию. В Шотландии этот день называют Днем Кукушки. 
В Великобритании принято разыгрывать друг друга только по утрам. Жертв обмана называют "болванами". Обычные розыгрыши для Дня Дурака - сказать "у тебя шнурки развязаны", перевести стрелки часов. Всё заканчивается тем, что жертве говорят "апрельский дурак" (April's Fool). В этот день принято посылать весёлые открытки и дарить подарки. Как правило, это какие-то небольшие смешные сувенирчики. Обычно шутки разыгрывают на друзьях и знакомых. Но и средства массовой информации принимают участие в розыгрышах. Правда, есть одна специфическая черта: время розыгрышей ограничено – только до 12 часов дня.
Широкую распространённость праздник приобрел в 18-м веке. Англичане, шотландцы и французы распространили его в своих американских колониях. На первое апреля принято было подшучивать друг над другом, а также давать друг другу бессмысленные поручения, например, найти и принести сладкий уксус.
В Шотландии первоапрельский День Дураков отмечается в течение 2 суток. Тот, кого обманули Первого апреля, слывет "разиней". Второй же день празднования имеет своё название - День Хвоста (Taily Day) и особую специфику: все шутки и розыгрыши этого дня посвящаются исключительно части человеческого тела, расположенной ниже талии со стороны спины. Большой популярностью пользуется подкладывание на стул специальных резиновых мешков, издающих при надавливании звуки, считающиеся в обществе неприличными. Повсюду можно встретить картинки, плакаты, значки с призывом "Дай мне пинка", который, собственно, и является девизом Дня Хвоста. 
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Символ праздника в Италии и некоторых других странах – РЫБКА. «Первоапрельская рыбка» (pesce d’aprile), именно так в Италии называют этот международный праздник, который есть и во Франции (Poisson d’Avril), и в Германии (Aprilscherz), и во многих англоязычных странах (April fool’s day), даже в Индии (Huli, 31 марта) и в Мексике (El Dia de los Innocentes, очень похож на первоапрельский, но отмечается 28 декабря). Как и во всех остальных странах, суть итальянской «первоапрельской рыбки» состоит в розыгрышах, и приколах по отношению к окружающим.
Во Франции 1 апреля можно встретить людей с рыбой на спине. Она может быть из бумаги, пластика, керамики и других материалов. Главное её предназначение - шутка. 

"Рыбой шутят" следующим образом: к ней приделывается крючок, которым цепляют одежду "жертвы". Таким образом, рыба должна незаметно для "попавшегося" болтаться на спине, веселя окружающих. Идут себе люди и не подозревают, что стараниями своих друзей или родных стали "апрельской рыбой". 

День дураков - праздник ради праздника. В этот день не дарят подарков, не ходят в ресторан. Главное - быть бдительным, чтобы не оказаться в дураках или, как говорят создатели - французы, "не остаться в рыбах".

В Австралии этот день начинается в буквальном смысле со смеха - смеха птицы кукабарра-пересмешника. И без того жизнерадостные австралийцы в этот день смеются и радуются. Так же как и в других странах мира, жители зелёного континента разыгрывают друг друга и дарят необычные смешные подарки.

В Польше в День смеха (в Польше он называется Prima aprilis, т.е. просто первое апреля) почти все стараются подшутить над кем-нибудь. Первоапрельские шутки появляются также в газетах и других средствах массовой информации
Это старый плакат, извещающий о том, что наступил День Дурака.
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Первоапрельский День Дураков - праздник неофициальный. День 1-го апреля не является выходным, в этот день не дарят подарков и не устраивают торжественных застолий. Только смех и шутки - круглые сутки! Ведь как не согласиться с Марком Твеном: "Будем благодарны дуракам. Ведь только благодаря им большинство из нас преуспели". 
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А еще Марк Твен как-то сказал: "Первое апреля - это день, когда мы вспоминаем, кем являемся все остальные 364 дня в году".
Хочется заметить: когда ты думаешь над тем, как бы пооригинальнее подшутить над знакомым, не забывай, что лучшая шутка - та, над которой громче всех смеётся тот, над кем подшутили.

Как же сделать так, чтоб над Вами не «прикололся» лучший друг, брат, сват или просто первый попавшийся прохожий на итальянской улице? Знание – сила, осведомлён – значит, вооружён! Прочитайте о типичных для Италии приколах и постарайтесь не попасть в их коварные ловушки!
Прежде всего, почаще проверяйте, не болтает ли очаровательным хвостиком первоапрельская рыбка на Вашей спине.
Если 1 апреля будет идти дождь, то в Ваш зонтик «совершенно случайно и неизвестно откуда» могут попасть конфетти, так что когда Вы его раскроете, будет фейерверк…
Все часы в доме могут оказаться переведёнными на час назад. Будьте бдительны!!!
Сахар в сахарнице чудесным образом превращается в соль, а в солонке, наоборот, появляется сахар.
В кровати Вас, как принцессу на горошине, ожидают пара десятков запрятанных пробок от бутылок!
Не стоит поддаваться на провокации и идти в магазин на поиски «нового продукта» (будь то водяная ручка, сладкий уксус, вино из Антарктиды, хлеб с солодкой и т.д., и т.п.), даже если просящие очень убедительны. Помните, сегодня - Первое Апреля!!!
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Вам могут назначить свидание по вымышленному адресу или попросить перезвонить по несуществующему телефону. Будьте бдительны!
Использованы материалы с сайтов: http://calend.ru/holidays/0/0/28/19/  
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