Пост-релиз
Московский городской тур II Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»

Вчера (29 апреля) в Московском театре кукол состоялся московский городской тур II Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». За право выйти во Всероссийский финал, который состоится 30 мая в Санкт-Петербурге, боролись 30 лучших московских чтецов, по три человека от каждого округа столицы.  Одновременно с московским городским туром завершились и региональные туры конкурса по всей России. 
[bookmark: _GoBack]В театре кукол чтецов Москвы оценивало компетентное  жюри: детская писательница и главный редактор сайта «Папмамбук» Марина Аромштам, литературный обозреватель радио "Эхо Москвы" Майя Пешкова, главный редактор "Пионерской правды" Михаил Баранников, специальный корреспондент "Российской газеты" Анастасия Скорондаева, президент Русской школьной библиотечной ассоциации Татьяна Жукова, главный библиотекарь Центральной городской детской библиотеки им. А.П. Гайдара Татьяна Рудишина, директор по маркетингу компании «Ross&moor» Андрей Сухоленцев и бренд-менеджер департамента продвижения и брендинга издательства АСТ Алла Куперманн.
Победителями городского тура стали Агапов Артём из Северо-западного округа Москвы (школа № 1874), выступивший с отрывком рассказа Драгунского «Девочка на шаре»; Козлова Дарья из Западного округа столицы (школа № 712), декламировавшая «Девочку из города» Воронковой и Резников Роман из Центрального округа (ОУ № 203), прочитавший отрывок из «Лучшего друга» Азимова. Также на этом туре чтецы отдавали предпочтение Зощенко, Тэффи, Паустовскому, Драгунскому, и другим писателям XX века. 
Победителей московского тура наградили компьютерами, а также каждый из членов жюри одарил понравившихся им чтецов отдельными призами.
Андрей Сухоленцев, директор по маркетингу  компании «Ross&moor», которая является спонсором «Живой классики», наградил планшетом понравившегося ему чтеца Ершову Алёну (школа № 246), исполнявшую «Пепе» Горького,  а издательство АСТ отметило своих фаворитов книгами.
Помимо компьютеров и других ценных призов, трёх московских победителей ждёт недельная поездка в Санкт-Петербург, полная экскурсий и развлечений, где состоится уже Всероссийский финал конкурса. За право лучшего чтеца России будут состязаться 249 шестиклассников, по три человека от каждого из 83 регионов страны.

