Пресс-релиз
	
1 февраля во всех городах России, а также в Киргизии, Казахстане, Молдове, Польше, Армении, Азербайджане, Украине начнётся школьный этап ставшего с этого года международным Конкурса юных чтецов «Живая классика». Шестиклассники из нескольких стран будут читать на русском языке отрывки из любимых прозаических произведений.  В прошлом году в I Всероссийском конкурсе приняло участие 2 миллиона школьников из 83 регионов Российской Федерации. Организаторы надеются, что в 2013 году количество участников увеличится, а также надеются, что в феврале участие в конкурсе подтвердят ещё несколько стран. В этом году в Положение о конкурсе было внесено одно существенное уточнение: выбранное произведение обязательно должно быть вне школьной программы. 
Ещё одно важное дополнение конкурса в 2013 году. Теперь в нём участвуют не только шестиклассники, но и учащиеся седьмых классов. Они должны написать о любимом произведении эссе, которые будут размещены на сайте «Папмамбук», соорганизатора конкурса. Семиклассники смогут победить в нескольких номинациях: как критики со своими письменными эссе или как читающие герои Интернета. Победители первого этапа конкурса будут отстаивать право на победу в устном состязании, читая свои сочинения наизусть. Потом будут сняты видеоролики с выступлениями победителей  и размещены в Интернете. 
Как и в прошлом году, у Конкурса чтецов будут конкурсы-спутники – конкурс фотографов и конкурс региональной прессы. В конкурсе фотографов смогут принять участие все желающие. Нужно будет проявить себя в художественной и репортажной съёмке читающих подростков.  В конкурсе региональной прессы журналистам предлагается написать лучший аналитический материал о ходе конкурса в их регионе.
Появился и новый конкурс-спутник «Чтение под одеялом». Он был предложен спонсором «Живой классики» интернет-магазином «Сотмаркет» (SotMarket.ru). Это весёлый  конкурс  «на самое выразительное чтение под одеялом». Победителя пригласят в Москву и наградят планшетом. Для участия в конкурсе необходимо в столь необычных условиях записать на видео декламацию отрывка из любимого прозаического произведения. Заявки и видеоработы принимаются с 1 февраля по 20 апреля 2013 г. по адресу: filmreading@gmail.com. В письме необходимо указать следующие данные: ФИО, возраст, регион, населённый пункт, контактные телефоны.
Международный конкурс юных чтецов «Живая классика» пройдёт, как и в прошлом году, в несколько этапов: с 1 по 15 февраля пройдет школьный этап,  с 1 по 15 марта – муниципальный, 23 апреля во Всемирный день книги и авторского права состоится региональный этап. Всероссийский финал конкурса в этом году пройдет 1 июня в Санкт-Петербурге, а международный финал 6 июня, во Всемирный день русского языка,  в Москве. 
Обновился состав жюри конкурса. Наряду с членами жюри прошлого года (Светлана Сорокина, Наталья Дементьева, Григорий Остер, Елена Камбурова, Дмитрий Бак, Рафаэль Клейнер) в него войдут Владимир Познер, Андрей Максимов, Виктор Ерофеев. Председателем всероссийского жюри станет актриса театра и кино Светлана Крючкова.
Увеличилось число информационных партнеров конкурса. Среди союзников «Живой классики» - центральные, отраслевые и региональные СМИ: «Российская газета», «Комсомольская правда», «Вечерняя Москва», «Литературная газета», «Учительская газета» и другие. Генеральным информационным партнёром конкурса в 2013 году стал телеканал «Культура», который будет транслировать финалы конкурса. 
Неоценима и спонсорская помощь «Живой классике»: книги, букридеры, компьютеры, айпады, подаренные победителям каждого из туров на прошлогоднем конкурсе, также хороший стимул для участия в нём. В 2013 году конкурс поддерживает компания «Ross&Moor», специализирующаяся на современной бытовой электронике – такой, как планшетные компьютеры и электронные книги.
«Живая классика» становится хорошей традицией современного образования и даёт надежду на возрождение читательской культуры в России.
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